

### День пожилого человека



В последний день сентября библиотекарь *центральной районной библиотеки* Светлана Кульчицкая провела спортивный праздник «Весёлые старты» для членов клуба «Золотой возраст». Программа соревнований была продумана так, чтобы участники смогли продемонстрировать свою физическую подготовку и в тоже время не переутомились, а, наоборот, получили позитивные эмоции и прилив сил и бодрости. Они с большим удовольствием бегали, прыгали через скакалку, бросали мяч, метали дротики, а в перерывах между эстафетами решали интеллектуальные задачи. Обе

команды были награждены «золотыми медалями» и книжной закладкой-поздравлением.

Специалисты *Галюгаевской библиотеки* провели акцию «День пожилого человека» в саду дома-интерната. Подготовили в фоторедакторе и подарили фотопанораму (на фоне горнолыжной трассы). Проживающие были приятно удивлены вниманием библиотекарей. Позднее в рамках акции специалисты раздали молодёжи станицы памятки «Этот праздник касается каждого».

В *Новодеревенской библиотеке* состоялось заседание клуба «Поговорим по душам». Библиотекарь Наталья Слюсарева подготовила развлекательную программу «Главное – душою не стареть»: поздравила участников и рассказала об истории появления праздника, ознакомила с рецептами молодости на каждый день. Участницы пели частушки, песни «Ромашка», «Стою на полустаночке», «Тонкая рябина», читали стихи. В конкурсе «Мудрое слово» вспоминали пословицы и поговорки о возрасте. Инсценировали «Диалог бабушек». К мероприятию была подготовлена книжная выставка «Нам года – лишь мудрости ступенька».

В *Эдиссийской библиотеке* прошла литературно-музыкальная композиция «Славим возраст золотой». Особенно приятно было бабушкам и дедушкам принимать поздравления от маленьких читателей.

В *Ростовановской библиотеке* открылась литературно-музыкальная гостиная «И осень прекрасна, когда на душе весна». Праздничная программа была насыщена стихами, песнями, конкурсами и поздравлениями. Была оформлена выставка детских рисунков «В гостях у царицы осени». Бабушки активно участвовали в конкурсах осеннего чтения, в конкурсе вопрос-ответ «Вспоминаем любимых писателей». В завершение разыграли лотерею.

В *Пролетарской библиотеке* прошёл вечер-встреча «Жизни осень золотая». Звучали поздравления и пожелания в адрес присутствующих гостей, проводились игры и викторины.

Заведующая *Графской библиотекой* Анна Сухова провела праздник «Согреем ладони, разгладим морщины!» Весело прошли: беспроигрышная лотерея, шуточный тест «Знакомство», аукцион «Крылатые фразы», игра «Вспомнить всё»; к мероприятию была подготовлена книжная выставка «Путь к долголетию». Юные читатели прочитали стихи, посвящённые пожилым людям, а завершилось празднование чаепитием.

В *Стодеревской библиотеке* состоялись литературные посиделки «Мои года – моё богатство». Участники попробовали силы в конкурсах «Вспомни песню», «Крылатые фразы» и других.

### Международный день белой трости



В Международный день слепых и в день начала краевой акции «Месячник «Белая трость» в центральной районной библиотеке прошла акция «И жизнь, и вдохновенье, и талант». На абонементе работала книжная выставка «Я вижу мир сердцем», на которой были представлены произведения отечественных писателей, напечатанные крупным шрифтом и шрифтом Брайля: «Вишнёвый сад» А. Чехова, «Рассказы о Суворове и русских солдатах» С. Алексеева, «Ветры нашей молодости» В. Азарова, «Когда стихи улыбаются» Э. Асадова и многие другие. Библиотекарь Галина Страх рассказывала пользователям об истории Дня белой трости. Там многие пользователи узнали о Луи Брайле, создателе уникального рельефно-точечного шрифта, позволяющего читать и писать слепым людям. В этом году исполнилось 210 лет со дня его рождения. Затем акция продолжилась вне стен библиотеки. Жителям и гостям станицы были розданы информационные буклеты под названием «Гений, подаривший слепым людям мир» и «Писатели – фронтовики» (ставшие незрячими после ранений). Все желающие смогли прикоснуться к изданиям, напечатанным рельефно-точечным шрифтом.



Редколлегия: З.Н. Зеленова, Г.Д. Миронова, Ж.К. Ибрагимова  
Газета свёрстана и отпечатана в Курской районной библиотеке, тел. 6-52-61;  
ст. Курская, пер. Школьный, 14. тир. 100 экз.



# БИБЛИОВЗГЛЯД

№ 10 (113)  
Октябрь  
2019

12+

САМОДЕЯТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА МУ «МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА»  
Курского муниципального района Ставропольского края

### Станице Курской – 235 лет!

В юго-восточной части края,  
Где ива плачет у реки,  
Раскинулась моя Курская –  
Станицы лучше не найти.  
Меня ты в трудностях вырастила,  
Мне эти годы не забыть...  
Но главному ты научила,  
А именно – людей любить.  
...Считать, конечно, я не стану,  
Но лишь одно хочу сказать:  
Ценить добро не перестану,  
Жизнь добротой измерять.

Валентина Пустовая



В *центральной районной библиотеке* прошла виртуальная встреча поколений «Битва за Кавказ. Хроника Победы», посвящённая 76-летию освобождения Северного Кавказа от немецко-фашистских захватчиков. Ведущий библиограф Наталья Апресова показала шестиклассникам записи интервью воинов-защитников Кавказа – жителей Ставрополя. Школьники узнали, что непреодолимой преградой на пути врага стали не хребты Кавказских гор, а поразительная стойкость и героизм советских солдат. В подарок ребята получили буклеты «Битва за Кавказ» с поэтапным описанием освобождения Кавказа.



Ежегодный День чтения под девизом «Читаем вместе! Читаем вслух!» прошёл в *Полтавской библиотеке*. Тема этого года «Память и слава» была посвящена 75-й годовщине окончания Великой Отечественной войны. В литературном мероприятии приняли участие обучающиеся школы. Ребята читали вслух стихи Р. Рождественского, Н. Рубцова, Ю. Друниной, К. Симонова, А. Твардовского и других. Самыми активными в младшем звене оказались дети из 3 «а» класса – Сапрыкин Кирилл и Бобров Никита. В среднем звене – ученик 6 класса Казалиев Абдулла, а в старших классах – девятиклассница Джамалдинова Инна и выпускник 11 класса Цахаев Магарам.

### Сдай макулатуру – спаси дерево!



На Ставрополье прошёл Эко-марафон ПЕРЕРАБОТКА «Сдай макулатуру – спаси дерево!». Основная задача акции - привлечь внимание людей к ресурсосбережению и призвать к рациональному использованию природных ресурсов, а также же внести вклад в развитие вторичной переработки отходов. Активное участие в Акции приняли сотрудники и пользователи библиотек Курского района и станицы Курской. 15 библиотек стали центрами сбора макулатуры. Самыми активными оказались пользователи Галюгаевской библиотека – они сдали 330 килограммов бумаги. Всего же было собрано 1030 килограммов, за что библиотечной системе района вручена благодарность от имени руководителя федерального экологического проекта Сдай-бумагу.РФ С.С. Скоробогатова и присвоено звание ЭКОГЕРОЙ.

### «Культурный норматив школьника» набирает обороты



В филиале № 9 Русская библиотека прошёл библиографический обзор «Детские книги-юбиляры 2019 года» для обучающихся 3 «а» и 4 «б» классов МКОУ СОШ № 8 села Русского. Из рассказа библиотекаря ребята узнали о первой, точно датированной печатной книге, выпущенной на Руси – это была религиозная книга «Апостол», напечатанная Иваном Фёдоровым в Москве 455 лет тому назад. Мероприятие сопровождалось просмотром электронной презентации «Книги-юбиляры» и чтением вслух отрывков из произведений

В.Одоевского «Городок в табакерке», Н. Носова «Приключения Незнайки и его друзей», А. Волкова «Волшебник Изумрудного города», «Урфин Джюс и его деревянные солдаты», В. Драгунского «Денискины рассказы». Некоторые ребята нарисовали иллюстрации к своим любимым произведениям, которые с удовольствием читает уже не одно поколение.

В Галюгаевской библиотеке прошла литературная викторина «В стране Маршака». Библиотекари рассказали детям о творчестве Самуила Яковлевича, прочитали весёлые стихи поэта и загадали загадки.

В филиале № 7 Русская библиотека Анна Вардзелова провела библиотечный урок «Структура книги» для обучающихся 3-4-х классов. Дети узнали, как быстро найти нужную страницу, для чего нужна аннотация, где у книжки «корешок», «форзац», «ляссе» и многое другое.

В Новодеревенской библиотеке прошёл познавательный час «Животный мир в природе и литературе». Ребята узнали о животных-рекордсменах: быстрых и медленных, сильных и слабых, тяжёлых и лёгких. Поучаствовали в викторине «Сказочные животные», вспомнили пословицы и поговорки о младших братьях, а также отгадали загадки и рассказали о своих домашних питомцах. Книжная витрина «Дикие, домашние – все такие важные» познакомила ребят с произведениями В. Бианки, М. Пришвина, Е. Чарушина и других писателей, в которых главные герои – животные. В заключении посмотрели мультфильм о собаках-спасателях.

### 205 лет со дня рождения Михаила Лермонтова



*Творчество Михаила Юрьевича Лермонтова, в котором сочетаются гражданские, философские и личные мотивы, ознаменовало новый расцвет русской литературы и оказало большое влияние на виднейших русских писателей и поэтов XIX и XX веков. Его произведения получили отклик в живописи, театре, кинематографе, а стихи стали подлинным кладом для оперного, симфонического и романсового творчества. К юбилею Михаила Юрьевича по всей стране прошли акции, громкие чтения, литературные гостиные. Библиотекари Курского района провели мероприятия в рамках краевой акции «День Лермонтовской поэзии».*

Специалист центральной районной библиотеки Анна Егорова провела акцию «Читаем Лермонтова вместе» на улицах станицы – предлагала курянам прочитать любимые стихотворения из сборника. Знаменитое стихотворение «Бородино» читали не только по книге, но и цитировали наизусть. Многие изъявили желание прочесть излюбленное стихотворение «Парус», но самым популярным оказалось стихотворение «Нет, я не Байрон, я другой...». Всем участникам Анна Николаевна раздала буклеты «Не угаснет свет его стихов...» с фактами из жизни Лермонтова и рекомендательным списком литературы.

В Галюгаевском филиале прошёл литературный урок «Творчество Лермонтова».

Библиотекари Полтавской библиотеки провели акцию «Мой Лермонтов» для жителей села. Односельчане старшего возраста читали «Белеет парус одинокий», «Выхожу один я на дорогу», «Два великана», отрывок из поэмы «Мцыри», а дети – «Тучи», «Утёс», «На севере диком стоит одиноко», «Прощай немытая Россия».

В Ага-Батырской библиотеке состоялась акция «Читаем Лермонтова строки».



В филиале № 9 Русская библиотека прошёл медиа-журнал «Кавказ в творчестве М.Ю. Лермонтова. Юные пользователи подготовили краткие сообщения об интересных фактах жизни и творчества поэта, дополнив сообщение библиотекаря, прочли стихотворения «Дары Терека», «Кинжал», «Родина». Учитель литературы И.Г. Яковлева рассказала ребятам о произведениях М. Лермонтова, которые им вскоре предстоит изучать («Герой нашего времени», «Мцыри»). Стоит отметить самых активных обучающихся, а это – Кухужева Раиса, Парахина Эмилия и Даврушева Севиля.

В Новодеревенской библиотеке прошла акция «Стихи в кармане». Библиотекарь распечатала отрывки стихотворений на листах карманного формата, и раздавала прохожим на улице, школьникам на остановке. С большим удовольствием односельчане читали предложенные «стихи из кармана» без подготовки, с хорошей дикцией, а некоторые из них декламировали наизусть.



В стенах библиотеки с успехом прошла акция «Лермонтовские чтения». В течение дня у книжной выставки «Поэтический мир Лермонтова» звучали известные стихи великого поэта: «Люблю я цепи синих гор», «Бородино», «Осень», «Листок» и другие. Все участники акции получили буклеты «Поэзии чудесный гений» со стихами поэта.

В Роцинском филиале работала выставка книг «Лермонтовские места».

Юные пользователи Ростовановской библиотеки присоединились к акции «День Лермонтовской поэзии в библиотеке» – читали вслух стихи поэта.



В Пролетарской библиотеке прошла экскурсия по виртуальному музею литературного героя «С небом гордая вражда», к юбилейной дате окончания работы над произведением «Демон». Виртуальная экскурсия включала в себя посещение трёх залов. Первый зал – Явление героя «Собрание зол его стихия...», где ребята ознакомились с историей семьи Лермонтова и с работой над произведением «Демон». Второй зал – Воплощение героя «Я пишу демона», узнали о жизни М. Врубеля и его знаменитых картинах: «Сидящий Демон», «Летающий Демон», «Поверженный Демон». Третий зал –

Театральные преображения «В блеске романтической истории. Демон на оперной и театральной сценах». Ребята посмотрели и послушали оперу А. Рубинштейна «Демон», спектакль «Демон», послушали романс «На воздушном океане» в исполнении Д. Хворостовского.

Заведующая Графской библиотекой провела поэтический флешмоб «Живая память о поэте» при участии обучающихся 3-4-х и 6-х классов. В Стодеревской библиотеке прошёл вечер поэзии «Судьба поэта».

### Центральная районная библиотека отметила 90-летний юбилей!



В зале районного Дома культуры по этому случаю прошло юбилейное торжество, на котором тепло чествовали бывших и нынешних работников центральной районной библиотеки. Множество друзей и социальных партнёров пришли поздравить библиотеку в день юбилея. В фойе районного Дома культуры гостей ждал импровизированный торт из книг, украшенный ароматными кексами с логотипом юбилея. Кексы вручались за ответ на вопрос тематической викторины по истории библиотеки. Все пришедшие получили специальный юбилейный выпуск газеты «Библиовзгляд». Многие фотографировались в фотозоне «#ЯЛюблюБиблиотеку», листали фотоальбомы, рассматривали материалы фотовыставок «Наша история» и «Наши читатели». На сцену зала с приветственным адресом вышел большой



друг библиотеки Александр Куприн, председатель правления Ставропольского краевого отделения Союза писателей России. Вместе с ним библиотекарей поздравили поэт, композитор Игорь Гревцев, поэт Александр Мосиенко, артист разговорного жанра Геннадий Волков. Почётную грамоту министерства культуры Ставропольского края за особый вклад в развитие культуры и искусства коллективу библиотеки вручила О.Н. Сидоренко, заместитель главы администрации Курского муниципального района. Для гостей впервые был показан видеоролик «Экскурсия в центральную районную библиотеку», снятый к юбилею. Директор библиотечной системы Зинаида Зеленова сердечно поблагодарила вклад в развитие библиотечного дела в районе ветеранов библиотечной профессии. Библиотекари в лице заведующей Татьяны Блинник отметили самых преданных читателей благодарственными письмами и подарили книги. Много тёплых слов и подарков получили библиотекари от верных партнёров – коллективов районного Дома культуры, музыкальной детской школы, кинотеатра «Восток», художественной детской школы, музея истории и краеведения Курского района, профсоюзной организации. Члены районного литературного объединения «Родник» им. Валентины Пустовой, над которым много лет шефствует библиотека подготовили творческие подарки: песни и стихи. Юные артисты театра детской книги «Непоседы» районной детской библиотеки развеселили зрителей юмористической инсценировкой о буднях библиотекарей. Начальник Управления культуры Курского муниципального района Галина Жулина наградила почётными грамотами заведующую библиотекой Татьяну Блинник, заведующую методико-библиографическим отделом Галину Миронову, библиотекаря Галину Страх и программиста Германа Цатурова. Все работники библиотеки получили почётные грамоты за добросовестный труд из рук директора. *Подробнее на сайте libkmrsk.ru*

